

河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

行唐：“生态+科技”打造现代农业“花果山”

□记者 吴新光

一株株桃树摇曳多姿，刚采摘的桃子咬上一口，甜得沁人心脾；位于丘陵地带的苹果树上，拳头大的苹果套在袋中，预示着丰收的前景……日前，记者沿石家庄市西二环上高速，一个多小时的车程后，就来到行唐县“沙河水乡”现代农业园区。

行唐是农业大县，林果业种植历史悠久，发展现代都市型农业具有得天独厚的优势。“现代都市型农业的要义，是让城里人到乡下休闲观光，乡下的优质农副产品、果品供应到城里。”行唐县委书记杨立中表示，要以市场需求为导向，根据山区、丘陵、平原不同地域特点，瞄准京津石消

费市场需求，认真做好特色农业产业发展规划，加大绿色有机农产品基地创建力度，争创“国家有机示范基地”，加快发展现代都市型农业和特色高效农业。

生态+品质——绿色农业提升供给质量

漫山的苹果树，枝干高挑、舒展，整个果园呈现一派欣欣向荣的景象。

“这儿的海拔比坡下要高100多米，光照充足，昼夜温差大。得天独厚的地理和自然条件使这里出产的苹果品质极佳，个大、皮薄、甘甜。”行唐县“沙河

水乡”现代农业园区负责人严浩说，味道甜的主要原因还是生长期长，果实自然成熟。

记者注意到，园区里桃树、苹果树下，都长着整齐的青草。“这是树草共生肥法。一方面可以让虫吃草，给虫子一个生存的空间；另一方面，除草机除掉的草落在田地里，能形成腐殖质，会成为很好的肥料。”严浩解释说。

行唐县“沙河水乡”现代农业园区位于行唐县南桥镇东安太庄村东部，核心区面积3000亩，示范区面积6260余亩；规划面积1.3万亩，含东安太庄、南安太庄、西安太庄三个村。

利用东安太庄村独特的区位优势，“沙河水乡”现代农业园区大力发展苹果、桃等林果产业。自2014年至今，共投资8000多万元，种植苹果、桃树等新品种30余万株、4000多亩。2018年，园区产鲜果品9800多吨，总收入约1.2亿元。

目前，东安太庄村的苹果基地已发展到2800亩，成为我省第二大苹果生产基地，被国家农业农村部列为标准化果品种植示范园。今年，苹果树进入盛果期，平均亩产可达6000斤。

“沙河水乡”现代农业园区坚持生态种植，注册了“东安太”商标，优良的品质赢得了良好的

口碑。“我们的苹果不愁卖，供不应求，人们都认‘东安太’商标。每到秋天，8两以上的苹果按个卖，光采摘客就能消化我们六七成的苹果。”严浩介绍，园区不做大路货，向新、奇、特、高要效益，像皇菊花、草莓、樱桃、黑花生、特色红薯等，都按订单农业来发展。

杨立中在调研检查南桥镇工作时表示，要聚焦科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业“四个农业”建设，加快“全域园区化、产业特色化、产品品牌化”步伐，不断提升农业供给质量和效益。

(下转第三版)

雄安新区：生态优先绘就“蓝绿本底”

本报讯(记者烟成群 见习记者杨海慧)雄安新区坚持把生态环境保护治理作为新区建设发展的“生命线”，全力推进环境治理和生态建设，为新区建设绘就“蓝绿本底”。

我省和雄安新区始终把白洋淀生态环境治理作为新区规划建设的中中之重。科学制定工作方案，以控源、截污、治河、补水为重点，统筹做好生态环境治理和项目建设，持续推动白洋淀环境质量持续改善，主要污染物实现“双下降”，白洋淀湖区水质稳定达到四类，淀区水域面积逐步扩大，取得了阶段性成效。

通过铁腕治污，依法重拳打击排污行为，雄安新区已整治“散乱污”企业1.3万家，治理纳污坑塘606个，清理河道淀区垃圾400余万立方米，整治入淀排污口1.1万个，清理渔业养殖741处8万余亩，围堤围埝水产养殖设施全部清除完毕，唐河污水库一期工程污染治理和生态修复顺利完成。目前，新区绝大部分生活垃圾已采用保洁外运，基本做到日产日清。

进行生态补水。2018年白洋淀补水4次，2019年计划再生生态补水4亿立方米；引黄入淀补水通道建设完成，已开通启用。

谋划2019年白洋淀生态环境治理与修复项目，实施6大类45个白洋淀治理工程项目，拟于2020年底前全部完工。78个淀中村、淀边村垃圾、污水、厕所改造一体化综合治理工程进入具体实施阶段，2019年年底完成验收并达标运营。

“千年大计”从“千年秀林”开始。新区设立至今，已累计造林17万亩，栽植苗木超过1200万株。今年20万亩造林项目正在实施。坚持顺应自然，尊重规律，打造异龄、复层、混交的近自然森林，形成“三季有花、四季有绿”的景观格局。基于城市CIM平台，研发雄安森林大数据系统，为每棵树木设置二维码，建立专属“身份证”，实施从苗圃到种植、管护、成长的全过程监管。优先吸纳本地村民参与植树造林，引导村民逐步成为植树造林和森林管护的主体力量，通过持地入股、土地收益、劳务收入、林下经济等多种方式，让新区群众共享绿色发展成果。

河北经济年中看亮点⑥

“三件大事”持续发力 重大项目纷纷落地

□记者 烟成群

今年以来，我省同期实施京津冀协同发展、雄安新区规划建设、冬奥会筹办“三件大事”，在交通、产业、生态环保等领域持续发力，重大项目纷纷落地见效。

省统计局数据显示：上半年，京津冀协同发展步伐加快，我省承接京津基本单位233个，京津产业转移项目投资增长12.5%；雄安新区转入大规模实质性开工建设阶段，施工项目31个，完成投资增长9.4%，快于全省固定资产投资3.8个百分点；张家口奥运村项目、崇礼区冬奥核心区地表水厂及输配水管网项目和北欧中心越野滑雪场等大批项目进入集中建设期。

京津冀协同：对接服务携手共赢

炎炎夏日，北京市大兴区刘田路一侧机器轰鸣，一片繁忙景象。



4000家北京大红门早市批发商户抱团入驻沧州，经营形势喜人。新华社记者 杨帆 摄

象。施工挡板上“打造京津冀协同发展新高地”等标语不断映入眼帘。北京大兴国际机场临空经济区在河北部分约100平方公里，将进一步推动京津冀协同发展和非首都功能疏解。

沧州明珠商贸城经营女装的商户李晓红，每天都忙忙碌碌。两年前，乘着京津冀协同发展的春风，李晓红从北京大红门来到这里。“现在的订单量是原来的两倍，新客户也在不断增加，生意越来越好了！”李晓红告诉记者，在这里，她的店面扩大了10多倍，还免租金。沧州整体承接北京大红门、动批等服装商贸企业，1万多家商户落户且无一回流，带动500多家服装加工企业落地生根。

今年以来，我省扎实推进京津冀协同发展向深度广度拓展，不断改革创新，在对接京津、服



工人在延崇高速河北怀来王家楼段施工。新华社记者 杨世亮 摄

务京津中加快发展。

京津冀交通一体化深入推进，津石高速公路石家庄段大规模架梁施工全面展开，明年通车后，将结束石家庄和天津无直达高速的历史。6月12日，京张高铁(正线)全线铺轨完成，主要服务于2022年北京冬奥会崇礼赛区的崇礼铁路(正)线也已完成铺轨，年底将与京张高铁同步开通运营。

为确保非首都功能转得来、留得住、稳得住，我省从现有园区、开发区中优选部分重点平台，本着与功能定位相适应、与资源环境承载力相匹配、与京津产业转移重点相衔接的原则，确

雄安新区建设：生态优先建“未来之城”

京雄城际正式接入既有京九铁路线路，京雄高速一期工程正式开工建设，三大电信运营商在雄安新区同步发售首款5G手机……

今年以来，随着一系列规划的相继出台，雄安新区大规模开工建设的条件逐步成熟，“未来之城”建设如火如荼。

据悉，新区今年谋划实施的69个重点建设项目(新区内重点项目59个，新区外重点项目10个)，总投资初步估算将近3000亿元。(下转第二版)

专项补助资金最高1000万元 我省重点支持现代服务业新业态和融合发展项目

本报讯(记者李代姣)为推进我省产业结构调整，促进现代服务业创新发展，日前，省发展改革委组织征集2020年度省级现代服务业发展专项资金投资项目，并发布《关于组织申报2020年度省现代服务业发展专项资金项目的通知》(以下简称“通知”)。

根据通知，专项资金将重点支持河北现代服务业发展中的薄弱环节、关键领域、新业态和高端服务业。新兴服务经济。重点支持以新一代信息技术为支撑的工业设计、电子商务、现代供应链、科技服务、环保服务、信息服务等生产性服务业领域的平台经济、共享经济、体验经济等示范效应突出的项目。

跨界融合新业态。促进一二三产业高质量发展，重点支持现代服务业与高效农业融合、与先进制造业融合以及服务业内部各行业各领域融合发展的项目，包括农村产业融合发展示范园、系统集成商及城市主城区便民综合服务项目。

现代物流(含口岸综合能力提升)。包括现代物流和国家物流枢纽网络建设，重点支持智慧物流平台和绿色物流、冷链物流、国际物流、多式联运、物流标准化、城市共同配送等项目；支持国家物流枢纽网络建设项目；支持晋升为国家5A级的物流企业；支持跨境贸易便利化、口岸数据共享平台、国际贸易单一窗口、跨境电商服务平台项目，内陆港口岸建设项目。

服务经济示范。重点支持创新能力强、带动作用突出的各类服务业试点示范项目建设，支持承担国家、省服务业试点示范项目。(下转第三版)

河钢宣工推土机出口缘何逆市上扬

□记者 吴新光

一线调研

“在贸易摩擦背景下，公司上半年推土机出口同比增长2%，实属难能可贵。”近日，河钢集团河北宣化工程机械股份有限公司进出口公司经理谷连库告诉记者。

数据显示，2019年1-6月，全国工程机械行业生产厂家推土机出口964台，比去年同期减少226台，同比下降19%。出口欧洲、亚洲、非洲、拉美、澳洲、中东、北美的推土机从交易额到数

量均有不同程度的下滑。面对严峻复杂的国际市场，河钢宣工推土机出口缘何逆市上扬？

增加海外服务主动性，客户维护与服务双提升

“中国推土机出口市场主要集中在欧洲、亚洲、非洲，以上地区占总出口量的92%，出口北美、澳洲、中东地区占比较少。虽然中美贸易摩擦对推土机出口直接影响不大，但间接影响依然存在。”谷连库介绍，为此，公司健全代理商营销服务网络，加大市场

走访、品牌传播的力度，实现客户维护与客户服务双提升。

河钢宣工树立一切让客户满意的理念，强化服务提质升级。他们在欧洲、热点市场探索设立办事处和服务配件中心，健全代理商营销服务网络；优化服务模式，派驻营销和服务工程师，与代理商共同研究、分析市场，有针对性地市场营销、服务；增加海外主动服务，加强对经销商和用户的技术和服务培训，使公司的服务能力、效率和客户满意度进一步提升。

开展海外电商服务，建立直销渠道。河钢宣工积极参加国

际专业展会，开展品牌宣传和产品展示，使公司品牌影响力和产品知名度不断提升。

创新营销模式，生产、服务、品牌本土化

目前，我国推土机出口的方式，除了一般贸易出口外，对外承包工程带动出口也成为重要途径。

河钢宣工积极采取SKD和CKD等散件出口国外组装的模式，通过合作伙伴品牌进入当地国家的政府采购招投标领域。他们还积极探索和海外重要目标市场当地有实力的实体公司

合作成立合资公司，实现生产、服务、品牌本地化，享受当地市场企业的国民待遇及政府对大型企业采购优惠的支持政策。

加强与金融机构平台合作。目前河钢宣工与中国出口信用保险公司开展深入合作，利用好中国出口信用保险的政策支持平台，向客户提供付款融资便利，促进产品销量的提升，同时回避资金压力和风险。

尤为重要的是，河钢宣工积极响应国家“一带一路”倡议，加大与有实力的承接国外大型基础和能源设施建设的央企建立合作关系。(下转第二版)



8月20日，永清县三圣口乡冰窖村果农把刚采摘的葡萄装箱。永清县三圣口乡冰窖村是该县有名的葡萄种植专业村。近年来，当地不断扩大葡萄种植面积并加强种植管理，成为农民致富的重要途径。新华社记者 李晓果 摄